

“见谁挖谁”的第一书记

董文安为村里挖来了政策、项目、资金和物资

长清区发改委副主任董文安,在2012年召开的全区“第一书记”派驻工作会议上,被组织选派为双泉镇西龙湾村第一书记。驻双泉镇工作组组长、第一书记党支部书记。通过一年多的学习和工作,他的能力得到了当地干部群众的一致认可。

西龙湾村位于双泉镇南部,是一个位置偏远的经济薄弱村,全村共有115户,约400人,耕地面积600余亩。西龙湾村交通闭塞,制约了经济发展。2012年6月,为了尽快熟悉农村基层,董文安每天都要在村里走街串巷,弄清村内各项情况,挨家挨户了解农民的真实想法,向村里的老干部多学习、多取经。



董文安(左一)带领村民搞基础建设。

文/片 本报记者 张帅

修水库、拓山路,建文体广场

董文安在村里的工作很快就开展起来,他根据西龙湾村的实际情况,结合双泉镇其他村的发展,理清了自己的工作思路,确定了今后驻村帮扶工作的重点,特别是村集体经济的改善和发展。一年多时间里,通过全村

的共同努力,西龙湾村的各项工作取得了显著进步。

为了搞好招商引资,增加集体收入,在日常工作中,董文安特别注意收集各方信息,进行多方联络。从去年至今,村里集中精力进行了“三项工程”建设,分

别是月亮湾水库建设、文体广场建设和拓宽西山林果路。其中,月亮湾水库河道整治项目投资20余万元,现已基本完工。西龙湾村适宜种植核桃,从去年开始,村里积极进行土地流转,发动村民做好产业结构调整,大力种植核

桃树。今年春天,在村西山坡地共种植了核桃树4万余棵,流转土地800余亩,通过产业结构调整,切实提高了村民的收入。

目前,西龙湾村注册了莲华山核桃种植专业合作社,为下一步增加集体收入奠定了基础。

争取资金建户外拓展基地

文体广场项目是西龙湾村的重点民生项目。在建设过程中,董文安被人戏称为“挖人书记”,“可以说是‘见谁挖谁’,但他‘挖’的是政策、项目、资金和物资。”村委的高书记告诉记者,

为了争取帮扶资金,董文安积极与相关部门疏通关系,共为村里落实物资资金40余万元,帮助村里完成了两个建设项目,改善了村容村貌,活跃了村民的文化生活。

今年初,经专业人士现场勘察,发现村西山体适合攀岩。董文安立即寻找项目实施主体,与相关部门进行深层次探讨,计划在西龙湾村建立长清区户外拓展基地。“目前村里计划进行基础设施

建设,然后通过市场化运作进行户外活动设施建设,继续招商引资,做好山体攀岩项目,进而带动村里发展。”董文安告诉记者,攀岩项目需要争取各级扶持资金约200万元。

作为工作组组长严格自律

作为第一书记党支部书记,董文安按照各自分工,对驻双泉镇第一书记的23个村进行了分工联系,经过一年多的运转,各项工作得到了无缝隙覆盖,发挥

了党支部的战斗堡垒作用。“作为工作组组长,我必须严格要求自己,自觉遵守各项规章制度,加强自律,努力维护好第一书记在群众中的良好形象。”董文安

告诉记者。“在项目建设、种植结构调整,增加集体收入、农民增收以及党的建设等方面狠下功夫,努力做出成效,实现全

村共同富裕。”对于今后的帮扶工作,董文安告诉记者,他将以真心、真情、真意,用实际行动做一个让村民满意的第一书记。

让“乡村名嘴”做道德宣讲员

归德“百姓讲故事”讲出好风气

“‘四德’工程建设突出典型带动和品牌引路,精心打造‘文明提升工程’这一道德建设品牌,让身边人说身边事,用身边事感动身边人,增强了道德建设的活力,全镇社会风气明显改善,城乡文明程度不断提升。”归德镇党委书记刘永亭说。

文/片 本报通讯员 马光仁 张兆斌

妇女主任讲述村里的“好媳妇”

步入前平村人口学校,这里正在进行一堂以“孝”为主题的讲故事课。“魏建玉是咱前平村的好媳妇,又是好婆婆。魏建玉结婚后,任劳任怨,把婆婆当亲妈一样伺候……”讲故事的人是前平村妇女主任王爱英,她讲的是村里50岁的好媳妇魏建玉的故事,在座的很多村民都为之感动。

归德镇说故事还充分发挥庄户剧团的作用,把农村现实中的好人好事编成快板、曲艺、山东落子等形式,在群众中进行说唱。根据归德镇薛庄村77岁退休工人刘成德的事迹,长清区说唱团78岁的老艺人、济南市非物质文化遗产山东落子传承人徐

立平编成了山东落子——《活雷锋》,把全国孝亲敬老先进个人房鸿泽编成《归德孝子》先后在归德镇、文昌办事处的近百个村庄演出,深受群众欢迎。

1500名好人上了“四德榜”

归德镇的“百姓讲故事”是从今年开始的一项推进“四德”建设的具体活动,通过“百姓讲故事”的形式,围绕着“身边人、身边事、身边的惠农政策”宣讲“四德”建设中的人和事,来激励、鼓舞群众奋发向上,进一步提高村民道德素质。活动特意寻找村中“名嘴”,用百姓喜闻乐见的形式讲政策、说形势、谈发展、话成就,培养百姓的“感恩观”,从而营造出“积小德为大德,积小善为大善”的良好风气。



魏建玉悉心照顾婆婆。

“照顾自家老人本是分内之事,村里评俺为‘好媳妇’、‘好闺女’,俺得更好地伺候婆婆和母亲了。”在东赵村召开的“文明之星”表彰颁奖大会现场,既是“好媳妇”又是“好闺

女”的胡光云乐呵呵地说。

如今,归德镇109个村都建立了“善行义举四德榜”,在“四德”工程中1500名好人上了榜,形成了人人学典型、人人当典型的良好氛围。

信息快递

从事客运经营 报废客车被查

本报讯 近日,长清区交通运输局执法人员依法查处了一起使用报废中巴车从事客运经营的违法行为,违法客车被依法查扣并对当事人实施罚款。

据了解,被查处的客车主要在济南客运站附近及其周边公交站点停靠拉客,被查处时载有9名乘客,车主向乘客收取15到20元不等的费用。使用报废汽车从事客运经营既扰乱了正常的道路客运市场秩序,又给群众出行带来严重的安全隐患。运输安全无小事,行政执法人员对该类违法行为坚决打击,绝不手软,同时提醒广大市民提高安全意识,发现违法行为及时检举举报。

(邵林)

22路公交车上 谁丢了护照

本报讯 近日,地处长清大学科技园区的济南公交五公司六队22路驾驶员在清理车厢卫生时发现一个粉红色护照,护照内有中华人民共和国外国人居留许可及0482331字样。姓名为J E O N G MINKYUNG。护照号码M63453045,有效期至15FEB2014,签发地:江苏南京。失主见报后请与济南公交五分公司六队联系,联系电话13678829601。

(王建)

济南慈善总会 到长清调研

本报讯 近日,济南慈善总会副会长王辉一行到长清调研慈善组织网络建设情况。

调研组首先到文昌街道西李村慈善工作站进行了现场视察,随后在区委召开了座谈会。据介绍,文昌街道西李村是长清区最早设立慈善工作站的村。自设立村级慈善工作站以来,村两委班子把慈善文化作为“村级文化”的重点进行建设,投资20余万元建成了“善行义举四德榜”、“孝榜”等文化广场,把经营慈善工作的思路融入了建设基层政权的过程中,广泛开展道德宣传教育活动,积极开展扶贫、助困活动,实现了“全民慈善、人人慈善”。

(潘富琨)

文昌召开冬季防火 整治部署会

本报讯 近日,文昌街道召开冬季防火工作暨居民住宅小区消防安全专项整治部署会,区消防大队领导、街道领导、各管理区各村居主任、重点消防单位和各封闭式小区物业公司负责人共200余人参加了会议。

会议安排部署了冬季防火和居民住宅小区消防安全专项整治工作,并同各管理区、各社区签订了《居民住宅小区消防安全专项整治工作目标责任书》。最后,区消防大队的孙建军工程师就如何预防火灾、逃生自救、灭火器操作方法及日常防火检查等内容对参会人员进行了培训。

(潘富琨)